

阳城横河山居十首

阿丙

难得浮生两日闲。假日与友人乘车赴中条山小居，古村石堡，寂寞人外。青山迎门，白云当户。溪流蜿蜒，林鸟啾啾。家常便饭中尤见山民古道热肠。随兴徜徉，处处成吟。得此数阙以饷诗友同好。

夜宿溪畔农家

逸迤剪影对山梁，残月孤灯石板房，深巷夜阑人不寐，起看烟笼柳漫长。

题游客河滩野宿

豪车佳偶暮栖山，锦帐斜撑乱石滩。三块支锅鹅卵石，一瓢添水鲫鱼鲜。草菇野韭腾香气，湿叶残友冒冷烟。露宿好如新娶夜，红绡帐里卧神仙。

初识土蜂蜜箱

门前何事任残樵？朽木微菌底部窟。来往蜂忙浑不乱，却酿甜蜜在兹乡。

山居仲夜不寐

山居难舍中宵凉，深巷独行照影长。阶上坐听鸟啼夜，流星曳尾坠山梁。

红砂岭别思

千秋万代历风霜，惊眼凡心喜欲狂。青岭漫夸红似血，化砂应信不坚强。

红砂岭上立枯树

男儿抗战未还家，喋血山林意气发。崖上疑为消息树，高巢无语待归鸦。

蚕衣晨采

桑林坡上沐新晖，羽织吁唯锦雉飞。乘露攀援背篓满，扬得嫩叶踏歌归。

夜半偷窥蚕房

窥帘中夜恐人知，蹑脚屏息觉露滋。城里霓裳皆锦绣，先于此处吐心丝。

横河山居有感

横河世代业蚕桑，深巷石头土瓦房。休怨低俗知识浅，珍重厚道古风长。粗茶淡饭公平价，新榻明灯如意床。幸遇善良别使诈，惊看崖柏藏屋梁。

五彩河信天游

依岩傍水丈余宽，出谷穿峰仄径弯。山起丹崖争上指，螺连花气竞飞翻。柔藤高挂葡萄小，青叶深遮野杏酸。巨耐电杆熬美景，一片缭乱绕河滩。

让失独老人“失独不失爱”

林志干

北京将出台失独老人养老机构接收方案。日前,《新京报》记者从北京市民政局了解到上述消息。此外,北京市第五社会福医院正在进行改造,将成为专门接收失独老人的示范性养老机构。(据《新京报》)

20世纪70年代初,我国开始大力推行计划生育政策,出生于20世纪50年代前后的人成了计划生育政策的首批执行者。如今“失独老人”却成为公众沉重的社会话题。随着我国步入老龄化社会,失独老人队伍也在不断扩大,失独老人的养老问题已经难以回避。

面对老龄化社会的提前到来,我们对养老问题欠账太多,公办养老院、心理咨询机构、大病救助等硬件方面的投入太少,社区养老制度极不完善,致使很多失独家庭难以感受到政策红利带来的利好。

此次,北京市卫生和计划生育委员会等五部门发布《关于进一步做好北京市计划生育特殊困难家庭扶助工作的通知》,明确要求对失独、失能或70周岁及以上老人可安排入住公办养老机构,进一步加大对失独老人养老问题的救助服务力度。同时,决定将第五社会福医院改造成为专门接收失独老人的示范性养老机构,充分发挥公办养老机构的“兜底作用”,为失独老人提供更加优质的服务,使他们能安享晚年。这是政府针对失独老人养老问题作出的最为有力的举措。

对于许多失独老人来说,如何面对老无所依、老无所养的生活状态已经成为他们的心头之痛。随着时间的推移,这一群体的人数还在不断增加。尤其是在偏远的农村,因医疗资源和养老服务机构严重不足,失独老人的养老问题更加突出。对此,政府理应更加重视失独老人养老问题,积极发挥职能部门的主导作用,加快推进

改革力度和进度,并加大政府专项资金投入,实现养老机构资源合理利用和效益最大化,切实让失独老人感受到社会的关爱。

实际上,多年来政府对失独家庭的关怀,大多还停留在纸面上,很少有具体有效的行动。此次,北京在解决失独老人养老问题上走在了全国前列,为全国失独老人养老问题当了榜样,必能让失独老人看到生活的希望,也会让他们感受到社会大家庭的温暖。

其实,养老是个多元化的社会话题,不同情况的老年人对养老需求也不尽相同。当前,政府公办养老机构严重不足,人们的养老服务需求和现实之间还存在巨大差距,单纯依靠政府机构和社区提供养老服务显然不现实。而对于失独老人群体来说,除了希望政府能提供常规的养老服务外,更希望能感受到来自社会的心灵慰藉。

因此,政府一方面要大力激发居家养老、社区养老和公办机构养老等方面的发展潜力,最大限度地加大养老服务保障工作力度,真正让失独老人实现老有所养、老有所依;另一方面,在公办养老机构数量和床位明显不足的情况下,要充分发挥社会养老机构的补充作用,并加大对社会养老机构的扶持力度,采取政府补助与个人缴交相结合的方式,号召一些经济条件相对较好的老人到私营的社会养老机构养老。这是改善失独老人养老问题的有效方法之一。

总之,对于失独老人的养老问题,我们除了从服务、经济、心理等层面加强分类帮助外,最重要的是,政府应建立良好的养老制度和医疗保障制度,完善社会化养老和救助机制,帮助失独老人从社会关爱中找到心灵慰藉,切实让他们感受到“失独不失爱”。

给农村基层党组织建设带来诸多挑战。一些地方农村基层党组织弱化、涣散,有的基层党组织带头人说话没人听、办事没人跟;有的党员缺乏必要的觉悟和正气,没有党员的样子。

农村基层党组织不强,带来的问题多、影响深远。如果不强化农村基层党组织建设,势必会影响农村长治久安、农民脱贫致富、农业可持续发展。因此,当前亟待在农村发挥党组织的战斗堡垒作用,以及党员的先锋模范作用。这直接关系到农村治理水平的提升。

农村党建工作需要用好三类人:一是农村基层党组织带头人,要选好用好这一群体;二是大学生村干部,要吸引大学生深入农

微话题

百业联盟是实现跨行资源整合,商家联盟推广的平台。与各大行业实行买酒即送100元现金券。批发原瓶进口红酒,茅台集团富贵万年、五粮液百鸟朝凤等高档白酒。地址:焦作市人民路报业国贸513 电话:(0391)3582899

【今日话题】

罚单与牛皮癣

近日,福州市民叶先生拨打《福州晚报》新闻热线投诉,称自己的爱车因为交通违法被贴罚单,可罚单粘得太紧,就像牛皮癣一样贴在驾驶室窗户玻璃上,撕都撕不下来。他对这种不够人性化的执法行为表示不满,希望交警更换贴单方式,为车主带来方便。对此,你怎么看?

【今日话题】

@芙蓉仙子晓阳:在和谐社会,执法者的执法行为也应更加人性化。工作和生活中,如果开车人用心开车,执法者用心执法,人们的堵心事一定会越来越少。

@宿松何晓:与人方便就是给自己方便,司机朋友在爱车之时,是否想过你的交通违法行为给他人带来了危害?当你希望交警能够人性化执法的同时,也要注意培养自己的文明驾驶习惯。

@秋霖12:车主要想摆脱“牛皮癣”带来的烦恼,就小心驾驶,文明驾驶吧!

@时光告诉我该喜还是忧\_scar:收到罚款单的车主心里肯定不是滋味,虽然违章在先,但交警那样张贴罚单会使车主更加恼火。如此一来,很多违章车主会与交警发生不必要的语言、肢体冲突!希望交警多为车主想一想,尽可能使执法行为更加人性化!

@龙在吟:既然传统的粘贴式罚单给大家造成了不便,就需要执法者从细节着手加以改进了。

@单建华江苏:现代社会,信息技术如此发达,如果还要纸质罚单未免有点太落伍了。如果私家车主违规停车后能及时收到交管部门的短信通知,在一定时间内仍不能到正错误行为者再受到相应处罚,这样的执法方式比较人性化。

@菏泽新志:交警可以将处罚信息上

传至交管中心,然后由中心通过短信通知司机,这样不仅能避免上述问题,还可以节省纸张。

@文静1078:如果罚款单贴得不紧,有可能被风刮掉,但将罚款单贴在车窗上,像牛皮癣一样,的确影响车主心情。我建议交管部门能倾听驾驶员的心声,想办法改进执法方式比较好。

@kellykeron:其实,只要交警多为车主着想一点,就不会发生罚单撕不掉的情况。说到底,很多执法者缺少人性化的执法理念,如果他们能与执法对象换位思考,就能离文明执法更近一步!

@胜平王大头:如今是“互联网+”时代,交管部门也应增强“互联网+”意识,改变执法方式。如果执法者能给车主发送电子罚单,不仅可以提高交警查处违章者的效率,还能让车主感到文明执法、人性化执法的温情,同时也保护了车主的隐私,节约了纸张,岂不是一举多得?

@王者微小:希望交管部门能改进工作作风,听取叶先生的合理建议,以彰显交警便民、爱民的服务理念和改进工作方式、方法的工作态度,共创和谐的警民关系。顺便提醒叶先生,自己首先遵守交规才是硬道理!

【下期话题】

校园暴力

日前,“浙江初中生暴打小学生”事件引起社会舆论对校园暴力的关注。而在6月22日,又一起名为“网曝江西省新余市女初中生打架”的视频在微博广泛传播。校园为何存在暴力的土壤?家长、校方又该如何保障学生的人身安全?对此,您怎么看?

(参与热点话题讨论,请关注《焦作日报》官方微博:@焦作日报)

本期栏目主持人 本报记者 麻 酷

世相漫话



意外收获

顾培利 作